

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Лю К.М. на тему: «Особенности метаболических нарушений и состояние сердечно-сосудистой системы у лиц с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью, неалкогольной жировой болезнью печени и при их ассоциированном течении», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - «внутренние болезни».

Учитывая высокую эпидемиологическую составляющую и негативное системное влияние каждого из заболеваний, общность этиопатогенетических механизмов, исследовательский интерес представляют взаимосвязи ГЭРБ и НАЖБП с состоянием сердечно-сосудистой системы. Вопросы ассоциации заболеваний с позиций взаимной причинности и/или воздействия общих факторов риска, а также их влияния на функциональные параметры сердца и сосудов до конца не решены, что и послужило основанием проведения настоящего исследования.

Цель и задачи исследования сформулированы логично и понятно, выводы и рекомендации полностью отражают результаты проведенной работы. Научная новизна и практическая значимость работы не вызывает сомнений. Результаты исследования Лю К.М. могут использоваться в практическом здравоохранении. С целью выявления модифицируемых и немодифицируемых факторов сердечно-сосудистых рисков у пациентов с изолированной НАЖБП и группой пациентов с сочетанием ГЭРБ+НАЖБП рекомендуется один раз в шесть месяцев проводить профилактическое обследование включая оценку липидного профиля, уровня СРП и ИР, проведение СМАД и СМЭКГ по Холтеру, оценку висцерального жира по доступным методикам. Проводить оценку по шкале SCORE и суммарного риска нефатальных СС-событий по Фрамингемской шкале. Диссертантом предложен математический метод, позволяющий на практике прогнозировать появление АГ и/или ИБС задолго до клинической манифестации ССЗ у пациентов с ГЭРБ+НАЖБП.

Результаты диссертационной работы внедрены в работу отделения гастроэнтерологии ГБУЗ ПК «Ордена «Знак Почета» «Пермская краевая клиническая больница». ООО «Лабдиагност и К» (г. Пермь), ООО «Медицинский центр «Гастроцентр»» (г. Пермь).

Автореферат составлен с соблюдением установленных требований, включает все необходимые разделы, полностью отражает основные положения диссертации.

Изучение содержания автореферата позволяет сделать вывод о том, что проведенное научное исследование полностью соответствует требованиям пункту 9 «Положения присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 года в действующей редакции, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а автор Лю К.М заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни.

Доктор медицинских наук, профессор
(14.00.05 «Внутренние болезни»)
Профессор кафедры госпитальной терапии
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава
России

Абдулхаков Рустам Аббасович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
420012, г. Казань, ул. Бутлерова, дом 49
Тел.: (843) 236-06-52. Факс: (843) 236-03-93
E-mail: rector@kgmu.kcn.ru



Подпись *И.Г. Мустафин*, *профессор*
Абдулхаков Р.А. заверяю.
Учёный секретарь Учёного Совета ФГБОУ
ВО Казанский ГМУ Минздрава России,
Д.м.н. *И.Г. Мустафин*
« 30 » *август* 20*21* г.

Доктор медицинских наук, профессор
(14.00.05 «Внутренние болезни»)
Профессор кафедры госпитальной терапии
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава
России

Абдулхаков Рустам Аббасович 2

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования